
 
 
  Distrikt 4 ∙ Sydjylland 
        IT-Faggruppen 
 
 
 
 
 
 
Referat fra møde i IT-Gruppen torsdag den 5. januar 2023 klokken 11:00 
hos Bodil 
 
 
Deltagere: Kjær Lundø Jakobsen, Bodil Wöhnert + Maj Terp Rasmussen via Face time 
 
 
Dagsorden: 

1. Fastsættelse af dagsorden 
 

2. Siden sidst 
 

3. Generel snak om IT-arbejdet lokalt, centralt og på distriktsplan  
– herunder MitID og de forskellige digitale postkasser og hvordan vi spiller sammen 
med de andre indsatsområder i ÆS 
 

4. Planer for fremtidige arrangementer  
- især IT-temadag 20. april 2023. valg af tema/emner og oplægsholdere 
 

5. Evt. 
 
Referat: 
Grundet at Maj var forhindret i at være til stede, koncentrerede vi os om punkt 4. 
 
Vi har netop modtaget de nye retningslinjer for distriktspuljen, hvor det årlige beløb deles i to 
halvårlige tilskud. 
Støttebeløbet pr. halvår dækker ikke de faktuelle kursusudgifter med det deltagertal, vi 
normalt har til vores temadage. 
Det er usikkert om distriktskassen kan dække et underskud. 
 
Puljestøtten rækker ikke engang til forplejning, hvorfor vi må opgive at hyre oplægsholdere til 
den planlagte temadag 20. april 2023.  
Det samme vil formentlig gøre sig gældende til den planlagte temadag 12. oktober 2023.  
Vi må derfor overveje, om det er muligt at søge hele puljestøtten til foråret og opgive en 
temadag i efteråret. 
Vi drøftede også et minde udgiftstungt arrangement i efteråret – f.eks. en studietur. 
Bodil kontakter IT-konsulenterne for nærmere vejledning. 
 
Temaet for IT-temadagen den 20. april bliver med fokus på hvordan vi kan hjælpe IT-svage 
ældre, som efterhånden bliver ladt i stikken af alle de offentlige og halvoffentlige digitale 
løsninger. (kommunen, lægen, de daglige indkøb, transport, mitID, de digitale postkasser, 
mobile pay o.s.v.) 



Arbejdstitlen: ”Train the Trainers”: 
 
Hvordan er livet for den IT-svage – både med alle koderne, m.h.t. vedligehold af apparaterne 
og cybersikkerheden? 
Hvad kræves der af en god hjælper? 
Er hjælperrollen kun for IT-eksperter?? 
Hvad må vi hjælpe med – og hvordan gør vi??? 
Hvem henviser vi til. 
 
Vi planlægger en dag med det faste punkt nyt fra Snorresgade som udgangspunkt. 
Derefter en work shop, hvor vi vil forsøge at illustrere – og adressere - de nævnte problemer. 
Dagen slutter med en afrapportering/paneldebat a la dialogmøderne. 
Til dagen skal der foreligge diverse baggrundsmateriale + en oversigt over de nødvendige apps. 
Maj laver et udkast. 
 
Hvis det skal give mening og skabe debat i lokalafdelingerne, budgetterer vi med 3 deltagere 
pr. lokalafdeling. 
Evt. kan der oprettes en venteliste. 
Bodil kontakter IT-konsulenterne for nærmere aftaler og muligheder for anvendelse af alle 
puljemidlerne 
 
 
Vi mødes den for at udvikle konceptet den 23. januar og 15. februar klokken 11 hos Bodil. 
Kjær medbringer sandwich den 23. januar og Maj medbringer den 15. februar. 
Bodil sørger for drikkevarer, kaffe og sødt. 
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